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MINUTA 9

ACTA SESIÓN EXTRAORDINARIA Y URGENTE
DEL AYUNTAMIENTO PLENO DE TARIFA

(12 de septiembre de 2022)

En el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial de la Ciudad de Tarifa, siendo las 09:29 del día 12 
de septiembre de 2022, se reúnen bajo la Presidencia del Sr. Alcalde, Francisco Ruiz Giráldez, los 
Concejales que a continuación se relacionan, quienes, siendo número suficiente, se constituyen en 
sesión EXTRAORDINARIA Y URGENTE del Ayuntamiento Pleno, en primera convocatoria, 
con la asistencia del Sr. Secretario General, Antonio Aragón Román y del Sr. Interventor, José 
María Almenara Ruiz.

Asistentes:
María Manella González Grupo Socialista
Daniel Jesús Rodríguez Martínez Grupo Socialista
Francisco Javier Terán Reyes Grupo Socialista
Marcos Javier Torres Villanueva Grupo Socialista
Sandra Navarro Moret Grupo Socialista
Ignacio Blanco Peralta Grupo Socialista
Lucía Trujillo Llamas Grupo Socialista
Rafael Jesús Jiménez Chico  Grupo PP
Carlos Jesús Blanco Peralta Grupo PP
José Francisco Castro Romero Grupo Adelante Tarifa
Estefanía González Díaz Grupo Adelante Tarifa
José Antonio Escribano Barrios Grupo Adelante Tarifa
Francisco José Araujo Medina Grupo AxSí

No asisten:
María A. González Gallardo Grupo PP
Ignacio Trujillo Jaén Grupo PP
María del Rocío García Pichardo Grupo PP

Concurriendo quórum suficiente para la constitución del acto, por parte de la Presidencia se 
declara abierto el mismo.

ORDEN DEL DÍA

1. RATIFICACIÓN DEL CARÁCTER EXTRAORDINARIO Y URGENTE DE LA SESIÓN 
E INCLUSIÓN DE LOS ASUNTOS EN EL ORDEN DEL DÍA.

Se motiva la urgencia y el carácter extraordinario de la sesión en atención a la perentoriedad de 
los plazos disponibles con el fin de poder efectuar las respectivas aprobaciones y el subsiguiente 
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despacho de las actuaciones administrativas para su correspondiente presentación en los 
organismos públicos concernidos.

ORDEN DEL DÍA:

1. RATIFICACIÓN DEL CARÁCTER EXTRAORDINARIO Y URGENTE DE LA SESIÓN E 
INCLUSIÓN DE LOS ASUNTOS EN EL ORDEN DEL DÍA.

2. APROBACIÓN DEL PLAN DE ACCIÓN LOCAL DE AGENDA URBANA DE TARIFA.

3. SOLICITUD DE CONCURRENCIA DEL AYUNTAMIENTO DE TARIFA A LOS PREMIOS 
ANUALES EDUCACIUDAD, CONVOCATORIA AÑO 2022.

4. APROBACIÓN DE LA ADHESIÓN DEL AYUNTAMIENTO DE TARIFA AL PLAN DE 
ACCIÓN DE LA AGENDA URBANA DEL LITORAL DE LA JANDA.

Conforme a lo expuesto, esta Alcaldía-Presidencia, en uso de las facultades conferidas por el 
vigente Régimen Local, formula la siguiente PROPUESTA DE ACUERDO:

PUNTO ÚNICO: Ratificar el carácter extraordinario y urgente de la sesión y la inclusión de los 
asuntos en el Orden del Día.

El Sr. Alcalde expone: El primer punto es la ratificación del carácter extraordinario y urgente de la sesión de 
hoy. Como veis, los puntos que se llevan en el orden del día son dos relacionados con Agenda Urbana Local, 
Agenda Urbana en general, una es la de Tarifa, otra es, que es en la que estamos incluidos, que ha redactado 
el IEDT por parte de Diputación.

En este sentido, los plazos para poder subir estos planes de Agenda Urbana relacionados con la subvención que 
hemos recibido por parte del Estado como proyecto piloto a nivel nacional, tanto Diputación lo recibió como 
Diputación como tal, y nosotros como Ayuntamiento de Tarifa, tenemos que tenerlo cerrado y entregado entre 
hoy y mañana.

Por lo tanto, no había mucho más margen para poder desarrollar un Pleno con un plazo un poco más largo, se 
ha metido por medio evidentemente la feria, y que los documentos son documentos bastante extensos, con 
bastante complejidad en algunos casos. Y, por lo tanto, hasta que no hemos tenido el expediente completo, no 
hemos podido lanzar la convocatoria, y sólo hemos podido llegar a un pleno extraordinario y urgente, porque 
no hemos tenido mayor margen.

Y la solicitud de participación del Ayuntamiento de Tarifa en los premios anuales de Educaciudad, la 
convocatoria tiene que pasar antes de septiembre. Ya teníamos el expediente terminado y ultimado, y lo que 
hemos hecho es incorporarlo en este Pleno extraordinario, porque no era un expediente complejo, lo hemos 
incorporado en este Pleno para también incorporar nuestra participación de Educaciudad.
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Así que los tres puntos que se traen hoy se deben principalmente a la premura con la que trabajamos en muchos 
casos en relación con subvenciones principalmente, y pediros disculpas por no haber podido incorporarlo en 
una Comisión, aunque sea extraordinaria y urgente, para explicar los puntos, pero, ya digo, se entremezcló, 
también tuvimos un día menos, porque teníamos día festivo y estábamos en feria, y teníamos esa dificultad. Así 
que pasamos a votación de esta ratificación de la urgencia.

Sometida la propuesta a votación, conforme al artículo 98 del Real Decreto 
2568/1986, de 28 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de 
Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, es 
aprobada por unanimidad (14 votos a favor) de los miembros presentes (14), con 
ocho votos a favor del Grupo Municipal Socialista, dos votos a favor del Grupo 
Municipal PP, tres votos a favor del Grupo Municipal Adelante Tarifa y un voto a 
favor del Grupo Municipal AxSí.

2. APROBACIÓN DEL PLAN DE ACCIÓN LOCAL DE LA AGENDA URBANA DE 
TARIFA.

Departamento: Montes
Asunto: PROPUESTA AL PLENO LA APROBACIÓN DEL PLAN DE ACCIÓN 
LOCAL DE LA AGENDA URBANA DE TARIFA.
Expediente: Patrimonio y Montes 2022/7133

En el contexto global de la respuesta de los poderes públicos a los retos y desafíos del cambio 
climático, como fruto de diversos expedientes municipales de contratación (G6367/2020, 
G8503/2021, G4335/2022, G5775/2022, G5776/2022, G6447/2022) y en el marco del 
protocolo de colaboración (expediente municipal G6614/2022) y de la subvención concedida por 
el Ministerio de Transportes, Movilidad y Agenda Urbana mediante Resolución definitiva firmada 
en fecha 11.12.2021 (CSV: OIP_2ZCZJI6PXKQICFLKY9D4NCNCTFJ9, 
https://www.pap.hacienda.gob.es) sujeta a la Orden TMA/957/2021, de 7 de septiembre, por 
la que se aprueban las bases reguladoras de la concesión de ayudas para la elaboración de proyectos 
piloto de planes de acción local de la Agenda Urbana Española y la convocatoria para la 
presentación de solicitudes para la obtención de las subvenciones por el procedimiento de 
concurrencia competitiva (publicada en el BOE número 219, de fecha 13.09.2021), ha tenido 
entrada en el Registro General de esta Corporación bajo el número 12024, en fecha 09/09/2022, 
el PLAN DE ACCIÓN LOCAL DE LA AGENDA URBANA DE TARIFA (expediente del Área 
de Montes y Medio Ambiente número G7133/2022).
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En consecuencia, de conformidad con lo previsto en el artículo 11 de la citada Orden 
TMA/957/2021, de 7 de septiembre, y a la vista de lo expuesto, elevo al Pleno de la 
Corporación la siguiente PROPUESTA DE ACUERDO:

PRIMERO. Aprobar el Plan de Acción Local de la Agenda Urbana de Tarifa que, según lo 
dispuesto en el primer guion del apartado 4 del artículo 11 de la Orden TMA/957/2021, de 7 de 
septiembre, “aunque no es un fin en sí mismo, marca el inicio de su proceso de implementación, progreso y 
avance.” Se adjunta en Anexo I.

SEGUNDO. Comunicar el presente acuerdo al Ministerio de Transportes, Movilidad y Agenda 
Urbana, en cumplimiento de la referida Orden TMA/957/2021.

TERCERO. Publicar este acuerdo, junto con el citado Plan, en la sede electrónica municipal (en 
el epígrafe de planificación del apartado de información institucional, organizativa y de 
planificación del portal de transparencia).

El Sr. Alcalde expone: Como sabéis, estos son planes estratégicos que estamos desarrollando ahora mismo desde 
el Ayuntamiento de Tarifa. Éste es uno de ellos. También tenemos en marcha y en redacción el Plan municipal 
dentro del cambio climático, que también requiere de unos plazos, y estamos intentando cumplir con ellos a 
nivel de la normativa, en este caso, autonómica también. 

Y dentro de lo que es el Plan de Agenda Urbana Local también se incorporan una serie de planes o de estudios 
complementarios que han venido a profundizar en algunas de las acciones que van a venir derivadas de esta 
Agenda Urbana Local. Como sabéis, la Agenda Urbana tiene diez objetivos diferentes que se entrecruzan con 
los indicadores, los objetivos de la Agenda Urbana de España, y se entrecruza también con los diecisiete 
objetivos de los ODS.

Por lo tanto, eso está todo absolutamente imbricado y entrecruzado. Y, además, esta planificación es una 
condición sine qua non, prácticamente es fundamental para incorporarnos a lo que son los fondos europeos 
Next Generation que están ahora mismo en proceso de adjudicación. Precisamente este Plan de Agenda Urbana 
Local de Tarifa, como he comentado anteriormente, viene también financiado por fondos Next Generation 
como proyecto piloto a nivel nacional, iremos algo más de setenta municipios a nivel nacional, que se han 
podido beneficiar de estos fondos. Y estamos profundizando en este Plan de Acción.

Después de este Plan de la Agenda Urbana, tenemos el plan de implantación y, ya digo, hay una serie de 
estudios complementarios que vienen a mejorar y a profundizar en las diferentes iniciativas que tiene esta 
Agenda Urbana Local. Si tenéis alguna duda o comentario, algo que queráis comentar al respecto, lo podemos 
hacer hoy o, si no, a través del Área de Medio Ambiente también lo ha coordinado perfectamente esta compleja 
tramitación que hemos tenido, compleja y sobre todo apurada tramitación que hemos tenido, pero lo que 
necesitéis ampliar en conocimiento o en relación con la Agenda Urbana Local hoy o en otro momento podemos 
desarrollarlo.

A día de hoy es aprobar esta Agenda Urbana y después poder presentarla y poder justificarla en plazo con esta 
subvención de Next Generation que hemos recibido a nivel nacional. ¿Alguna cuestión al respecto?
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El Sr. Escribano Barrios, del Grupo Municipal Adelante Tarifa, expone: A nosotros nos gustaría hacer dos 
valoraciones, por la parte técnica y por la parte política. En la parte técnica echamos de menos en el 
documento el que haya indicadores de seguimiento, indicadores descriptivos, tanto cualitativos, como 
cuantitativos, es decir, falta capacidad de evaluación. El mismo documento dice que el Plan de Acción está 
vivo, que es evaluable de forma continua, lo que suele hacerse con todo este tipo de programas de desarrollo 
local. Entonces, el documento nombra que hay indicadores, pero no están en el documento. Termina con las 
acciones.

Luego, otra valoración a nivel técnico. Más del sesenta por ciento de las acciones que tiene el documento son a 
corto plazo, es decir, son para 2023, aunque muchas de las acciones son obras que ya teníais planteadas desde 
el Equipo de Gobierno, o distintas acciones que ya teníais planteadas, pero aun así nos parece que hay 
dificultad para realizarse, y más si no hay indicadores de seguimiento que permitan comprobar si se ha 
evaluado o no. Luego, otra circunstancia del Plan de Acción, en el cuadro de acciones faltan las acciones de la 
103 a la 126. ¿De acuerdo?

Luego hay una valoración política que queremos hacer. Espero que ustedes, como Equipo de Gobierno, le 
hayan prestado bastante atención al diagnóstico que se hace. El diagnóstico, como bien se cuenta en el Plan de 
Acción, estaba hecho a través de un formulario Google que se había elaborado desde Participación Ciudadana 
en octubre de 2021, y refleja un descontento bastante grande de la gente que respondió el cuestionario 
respecto a la acción de gobierno. Y, por dar un solo detalle, el setenta y tres por ciento de los participantes, 
cuando se califica la política de vivienda del gobierno municipal, la evalúan con un uno, en una escala de uno 
sobre diez. Prácticamente el setenta y cinco por ciento.

Luego, el documento habla de participación ciudadana. Entendemos que la participación ciudadana no es 
solamente un formulario de Google, sino que se debe hacer una participación a través de procesos 
participativos, asambleas, hay mil herramientas para hacer procesos participativos que no sea simplemente una 
encuesta en la web del Ayuntamiento. Aun así, nosotros nos alegramos de que se planifique y de que se hagan 
proyectos a ocho años. Pero para que se hagan proyectos a ocho años como una Agenda Urbana, como 
pudieron ser otros formatos que se han hecho en anteriores convocatorias, desde ADL, Agenda 21, esta 
planificación debe llevar la participación ciudadana, porque si no, es simplemente un brindis al sol. Contra 
más participativo sea un documento de este tipo, en el que decides cómo quieres que sea tu municipio de cara a 
ocho años vista, más posibilidades hay de que se cumpla, y además la ciudadanía más contenta estará con él.

Nosotros tenemos también un par de preguntas respecto al documento. ¿Se va a incluir algún tipo de indicador 
de evaluación o el documento, entiendo que entonces está cerrado si hay que subirlo hoy? Y hay una serie de 
acciones que ya están presupuestadas con los fondos Next Generation. ¿Estos presupuestos se han pedido ya los 
fondos, se han pedido las subvenciones? ¿Cómo está esa situación?

La Sra. Navarro Moret expone: No se han pedido. Estamos pendientes que vayan saliendo las subvenciones de 
fondos Next Generation para ir pidiendo, y las convocatorias. Los indicadores, estamos obligados, el 
documento es un documento que está abierto. Hoy tenemos que pasarlo por Pleno, aprobar este documento, 
pero es un documento vivo, no se va a quedar cerrado en esto. 

Y los indicadores, evidentemente nos ha quedado pendiente hacer el contrato de los indicadores, pero vamos a 
hacerlo, porque es que tenemos que hacerlo, porque además desde el Ministerio nos van a pedir también que a 
2023 se hagan, hay varios años en los que hay que hacer seguimiento. Entonces, tenemos que hacerlo. En los 
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meses que teníamos no hemos podido llegar a más, pero evidentemente se va a hacer también el tema de los 
indicadores.

El Sr. Blanco Peralta, del Grupo Municipal PP, expone: Lo que es el Anexo I, el documento, el Plan de Acción 
Urbana, a ver si se nos puede hacer llegar, es que no se visualiza bien en sede electrónica. Se ve muy 
pequeñito. Y la pregunta, ya la ha aclarado Sandra.

Sometida la propuesta a votación, conforme al artículo 98 del Real Decreto 
2568/1986, de 28 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de 
Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, es 
aprobada por mayoría (11 votos a favor) de los miembros presentes (14), con ocho 
votos a favor del Grupo Municipal Socialista, dos votos a favor del Grupo 
Municipal PP, tres abstenciones del Grupo Municipal Adelante Tarifa y un voto a 
favor del Grupo Municipal AxSí.
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3. SOLICITUD DE CONCURRENCIA DEL AYUNTAMIENTO DE TARIFA A LOS 
PREMIOS ANUALES EDUCACIUDAD, CONVOCATORIA AÑO 2022.

PROPUESTA DE ACUERDO

SOBRE LA CONCURRENCIA DEL AYUNTAMIENTO DE TARIFA A LOS PREMIOS 
ANUALES EDUCACIUDAD QUE SE CONCEDEN A LOS MUNICIPIOS 
DISTINGUIDOS POR SU COMPROMISO CON LA EDUCACIÓN EN ANDALUCÍA EN 
SU CONVOCATORIA DEL AÑO 2022

EXPEDIENTE DE EDUCACIÓN 2022/6988 (G)

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En las sociedades actuales, los agentes educadores son numerosos y variados, la educación no se 
circunscribe al ámbito de la escuela y la familia, sino que se extiende a otros ámbitos que, por 
acción u omisión, también educan. Una ciudad y todos los sectores que la integran, pueden ser 
educativos y generar contextos ricos en experiencias donde cada instancia tenga sus posibilidades y 
su grado de responsabilidad.  Un espacio, en definitiva, donde todos los esfuerzos vayan dirigidos 
a construir una sociedad de futuro y una ciudadanía formada de acuerdo a las necesidades de 
afrontar este desafío movilizando a la ciudadanía en favor de la educación.

Estos objetivos son los que motivaron a la Consejería de Educación y Deportes (hoy denominada 
Consejería de Desarrollo Educativo y Formación Profesional) a impulsar un grupo de trabajo con 
personas de diferentes ámbitos y de reconocido prestigio que, durante meses vinieron trabajando 
para elaborar una norma que reconoce la labor que los municipios realizan en su compromiso por 
mejorar la educación de su ciudadanía.

Fruto de este trabajo es la Orden de 20 de junio de 2011, por la que se establecen las Bases 
Reguladoras de los Premios Anuales del EDUCACIUDAD a los municipios distinguidos con la 
educación y se efectúa la convocatoria para el año 2022 (BOJA nº 126 de 4 de julio de 2022) y la 
Guía para la elaboración del Proyecto educativo de ciudad.

Los Premios EDUCACIUDAD subvencionarán actividades para el desarrollo de actividades que 
pretendemos llevar a cabo en nuestro municipio en el campo de:

1.- Prevención del absentismo escolar, fundamentalmente en la escolaridad obligatoria, utilizando 
todos los recursos locales disponibles para evitarlo.

2.- Lucha contra el abandono escolar y el fomento de la continuidad en los estudios post-
obligatorios, así como actuaciones para favorecer la formación a lo largo de toda la vida.

3.- Mejora de las competencias básicas para formar una ciudadanía a favor de la consecución de un 
entorno culto, solidario y sostenible.

4.- Coordinación de los servicios y áreas municipales para mejorar la educación y especialmente 
con aquellos colectivos en riesgo de exclusión.

Puede verificar la integridad de este documento consultando la url:

Código Seguro de Validación cb4f829748c34af2a1fab5d48b70fa6d001

Url de validación https://sede.aytotarifa.com/validador

Metadatos Clasificador: Acta  -     Origen: Origen administración    Estado de elaboración: Original

F
ir

m
a 

1 
d

e 
2

A
n

to
n

io
 A

ra
g

ó
n

 R
o

m
án

23
/1

1/
20

22
S

ec
re

ta
ri

o
 G

en
er

al

F
ir

m
a 

2 
d

e 
2

F
ra

n
ci

sc
o

 R
u

iz
 G

ir
ál

d
ez

23
/1

1/
20

22
A

lc
al

d
e

https://sede.aytotarifa.com/validador


Excmo. Ayuntamiento de Tarifa

Página 88 de 93

5.- Actuaciones de implicación familiar y ciudadana a favor de la mejora de la educación de su 
entorno.
Por lo que resulta de interés prioritario para el municipio de Tarifa concurrir a los Premios 
Anuales EDUCACIUDAD en su convocatoria de 2022 tal y como ha sido valorada técnicamente.

Instruido el expediente administrativo correspondiente, se ha emitido por la Secretaría General la 
preceptiva propuesta de resolución conforme al siguiente tenor:

“Propuesta de Resolución que se emite conforme a los establecido en el artículo 175 del Real 
Decreto 2568/1986 de 28 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales en concordancia con el artículo 3.3. 
c) del Real Decreto 128/2018, de 16 de marzo, por el que se regula el régimen jurídico de los 
funcionarios de Administración Local con habilitación de carácter nacional, conforme a los 
siguientes,

ANTEDECEDENTES DE HECHO

Se relacional los documentos que constan en el expediente:
- Modelo de solicitud de concurrencia a los Premios Anuales 
EDUCACIUDAD en su convocatoria para el año 2022. Anexo I y II
- Guía para la elaboración del Proyecto educativo editada por 
la Junta de Andalucía.
- Orden de 20 de junio de 2011, por la que se establecen las 
Bases Reguladoras de los Premios Anuales EDUCACIUDAD a los municipios distinguidos 
por su compromiso con la educación en Andalucía (BOJA nº 133 de 8 de julio de 2011)
- Resolución de 23 de junio de 2022 de la Dirección de 
Atención a la Diversidad, Participación y Convivencia Escolar por la que se efectúa 
convocatoria pública de los Premios EDUCACIUDAD que se conceden a los municipios 
distinguidos por su compromiso con la educación en Andalucía para el año 2022.
- Providencia de Alcaldía de concurrencia a la convocatoria de 
2022 de los Premios Anuales EDUCACIUDAD, de fecha 31 de agosto de 2022.
- Informe del Coordinador Docente, Antonio J. Díaz Delgado, 
de fecha 31 de agosto de 2022 sobre la concurrencia a los Premios Anuales 
EDUCACIUDAD a los municipios distinguidos por su compromiso con la educación en 
Andalucía.

Antecedentes de hechos a los que le son de aplicación el siguiente

MARCO NORMATIVO Y ESTATUTARIO

1º Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local
2º Ley 5/2020, de 11 de junio, de Autonomía Local de Andalucía 
3º Orden de 20 de junio de 2011, por las que se establecen las Bases Reguladoras de los Premios 
Anuales EDUCACIUDAD a los municipios distinguidos por su compromiso con la educación en 
Andalucía
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4º Resolución de 23 de junio de 2022 de la Dirección de Atención a la Diversidad, Participación y 
Convivencia por la que se efectúa convocatoria pública de los Premios EDUCACIUDAD que se 
conceden a los municipios distinguidos por su compromiso con la educación en Andalucía para el 
año 2022 
5º Real Decreto 128/2018, de 18 de marzo, por el que se aprueba el régimen jurídico de los 
funcionarios con habilitación de carácter nacional
Formulándose los siguientes 

FUNDAMENTOS DE DERECHO

PRIMERO: SOBRE EL ÓRGANO COMPETENTE PARA APROBAR LA 
CONCURRENCIA A LA CONVOCATORIA PÚBLICA DE LOS PREMIOS ANUALES 
EDUCACIUDAD EN SU CONVOCATORIA PARA EL AÑO 2022.

Según estipula la orden de 20 de junio de 2011 por las que se establecen las bases reguladoras de 
los Premio Anuales EDUCACIUDAD a los municipios distinguidos por su compromiso con la 
educación en Andalucía, la decisión de optar a dicha distinción deberá ser adoptada por mayoría 
en el Pleno de la Corporación Municipal y deberá figurar el compromiso de mantenimiento de las 
actuaciones por un plazo de cuatro años.

SEGUNDO: SOBRE LOS OBJETIVOS DE LOS PREMIOS ANUALES EDUCACIUDAD.

1.- Prevención del absentismo escolar, fundamentalmente en la escolaridad obligatoria, utilizando 
todos los recursos locales disponibles para evitarlo.
2.- Lucha contra el abandono escolar y el fomento de la continuidad en los estudios post-
obligatorios, así como actuaciones para favorecer la formación a lo largo de toda la vida.
3.- Mejora de las competencias básicas para formar una ciudadanía a favor de la consecución de un 
entorno culto, solidario y sostenible.
4.- Coordinación de los servicios y áreas municipales para mejorar la educación y especialmente 
con aquellos colectivos en riesgo de exclusión.
5.- Actuaciones de implicación familiar y ciudadana a favor de la mejora de la educación de su 
entorno.

TERCERO: SOBRE EL INFORME Y ANÁLISIS DEL EXPEDIENTE POR LA 
SECRETARÍA.

Consta en el informe del Coordinador Docente de fecha 31 de agosto de 2022, la valoración 
positiva para concurrir a los Premios Anuales EDUCACIUDAD en su convocatoria de 2022.

PROPUESTA DE RESOLUCIÓN:

PRIMERO: Optar a dicha distinción con el compromiso de mantenimiento de las actuaciones 
por un plazo de cuatro años.

SEGUNDO: Facultar al Alcalde-Presidente para la ejecución del acuerdo y la firma de cuantos 
documentos resulten preceptivos para la concurrencia a los citados premios anuales.
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TERCERO: Dar traslado de este acuerdo a la Dirección de Atención a la Diversidad, 
Participación y Convivencia Escolar de la Consejería de Desarrollo Educativo y Formación 
Profesional de la Junta de Andalucía.

Conforme a la citada propuesta de resolución, y el tenor de la parte dispositiva, por esta Alcaldía-
Presidencia se eleva al Pleno de la Corporación Municipal la siguiente PROPUESTA DE 
ACUERDO: 

PRIMERO: Optar a dicha distinción con el compromiso de mantenimiento de las actuaciones 
por un plazo de cuatro años.

SEGUNDO: Facultar al Alcalde-Presidente para la ejecución del acuerdo y la firma de cuantos 
documentos resulten preceptivos para la concurrencia a los citados premios anuales.

TERCERO: Dar traslado de este acuerdo a la Dirección de Atención a la Diversidad, 
Participación y Convivencia Escolar de la Consejería de Desarrollo Educativo y Formación 
Profesional de la Junta de Andalucía.

La Sra. Navarro Moret, del Grupo Municipal Socialista, expone: Este año hemos visto que salía de nuevo otra 
vez la convocatoria de Educaciudad. El Ayuntamiento tiene una oferta educativa en la que estamos 
trabajando continuamente todos los años, y queremos aprovechar esta convocatoria para presentar nuestro 
proyecto y, si nos lo dan, aprovechar la financiación para sacar adelante talleres y diferentes acciones que 
queremos llevar a cabo en la oferta educativa.

El Sr. Blanco Peralta, del Grupo Municipal PP, expone: ¿A qué sectores del ámbito de la educación van a ir 
destinados estos premios? ¿Qué sectores o personas del ámbito de la educación?

La Sra. Navarro Moret expone: A la oferta educativa. Va a ir a todos los centros educativos del municipio.

El Sr. Blanco Peralta expone: ¿Y serían cincuenta mil euros en 2023? ¿No se sabe?

La Sra. Navarro Moret expone: No lo sé, además es concurrencia competitiva, que tampoco el hecho de que se 
presente, lo vamos a tener.

El Sr. Blanco Peralta expone: Igual el dinero que tenga la Junta…

La Sra. Navarro Moret: Claro, no sé cuántos premios hay, creo que son siete premios o así, no hay muchos.

Sometida la propuesta a votación, conforme al artículo 98 del Real Decreto 
2568/1986, de 28 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de 
Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, es 
aprobada por unanimidad (14 votos a favor) de los miembros presentes (14), con 
ocho votos a favor del Grupo Municipal Socialista, dos votos a favor del Grupo 
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Municipal PP, tres votos a favor del Grupo Municipal Adelante Tarifa y un voto a 
favor del Grupo Municipal AxSí.

4. APROBACIÓN DE LA ADHESIÓN DEL AYUNTAMIENTO DE TARIFA AL PLAN 
DE ACCIÓN DE LA AGENDA URBANA DEL LITORAL DE LA JANDA.

Departamento: Montes
Asunto: PROPUESTA AL PLENO LA APROBACIÓN DE LA ADHESIÓN DEL 
AYUNTAMIENTO DE TARIFA AL PLAN DE ACCIÓN DE LA AGENDA URBANA DEL 
LITORAL DE LA JANDA.
Expediente: Patrimonio y Montes 2022/7119

La Agenda Urbana Española (AUE) es un documento estratégico, sin carácter normativo, y por 
tanto de adhesión voluntaria, que, de conformidad con los criterios establecidos por la Agenda 
2030, la nueva Agenda Urbana de las Naciones Unidas y la Agenda Urbana para la Unión Europea 
persigue el logro de la sostenibilidad en las políticas de desarrollo urbano. Constituye, además, un 
método de trabajo y un proceso para todos los actores, públicos y privados, que intervienen en las 
ciudades y que buscan un desarrollo equitativo, justo y sostenible desde sus distintos campos de 
actuación.

La Diputación de Cádiz a través del Instituto de Empleo y Desarrollo Socioeconómico y 
Tecnológico IEDT viene trabajando en la AGENDA URBANA Y RURAL DE LA 
PROVINCIA DE CADIZ, basada en las áreas funcionales, con el objetivo de hacer frente de 
forma más efectiva a los retos económicos, medioambientales, climáticos, demográficos y sociales 
que afectan a cada una de estas áreas como un TERRITORIO.

Así, la AGENDA URBANA Y RURAL DE LA PROVINCIA DE CÁDIZ servirá como 
instrumento de planificación para la implementación de actuaciones que mejoren la cohesión 
social y territorial, no de municipios aislados, si no de las ÁREAS FUNCIONALES DE LA 
PROVINCIA, formadas por municipios cuya interrelación económica, social o administrativa 
hace necesario ACTUACIONES CONJUNTAS para lograr el desarrollo.

El 13 de septiembre de 2021 se publicó en el BOE la Orden TMA/957/2021, de 7 de 
septiembre, con la que se aprobaron las bases reguladoras de la concesión de ayudas para la 
elaboración de proyectos piloto de Planes de Acción local de la Agenda Urbana Española y la 
convocatoria para la obtención de subvenciones por el procedimiento de concurrencia 
competitiva.

El MITMA el 13 de diciembre, ha resuelto favorablemente la propuesta de Plan de Acción del 
Litoral de la Janda, por su calidad, singularidad y capacidad ejemplarizante, como Proyecto Piloto 
transferibles a otros lugares de España.
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El plan de acción de la agenda urbana del Litoral de la Janda integra actuaciones en los municipios 
de Conil, Vejer, Barbate y Tarifa en los siguientes objetivos en línea con la AUE.

● Objetivo Estratégico 1: Ordenar el territorio y hacer un uso racional del suelo, 
conservarlo y protegerlo.

● Objetivo estratégico 6: Fomentar la cohesión social y buscar la equidad.
● Objetivo Estratégico 2: Evitar la dispersión urbana y revitalizar la ciudad existente.
● Objetivo estratégico 7: Impulsar y favorecer la Economía Urbana.
● Objetivo estratégico 3: Prevenir y reducir los impactos del cambio climático y mejorar la 

resiliencia.
● Objetivo estratégico 8: Garantizar el acceso a la Vivienda.
● Objetivo estratégico 4: Hacer una gestión sostenible de los recursos y favorecer la 

economía circular.
● Objetivo estratégico 9: Liderar y fomentar la innovación digital.
● Objetivo estratégico 5: Favorecer la proximidad y la movilidad sostenible.
● Objetivo Estratégico 10: Mejorar los instrumentos de intervención y la gobernanza.

A la vista del Plan de Acción presentado se propone el siguiente ACUERDO:

1.- La Adhesión del Ayuntamiento de Tarifa al Plan de Acción de la Agenda Urbana del Litoral de 
la Janda.

El Sr. Alcalde expone: Como he comentado anteriormente, la Diputación de Cádiz también se incorporó a este 
proyecto piloto a nivel nacional para la redacción de los planes de Agenda Urbana. En el caso de Tarifa, nos 
hemos incorporado a la de la Janda, por aquello de tener algunas cuestiones culturales, tenemos muchas 
cuestiones comunes con muchos de los municipios de la Janda. 

Nos pidieron desde la Diputación de Cádiz que nos incorporáramos a esa Agenda Urbana, y ellos han 
redactado este documento con algunos procesos también participativos y con entrevistas a los propios 
Ayuntamientos, y apoyados y ayudados por nuestra Agenda Urbana Local que ya tenemos en redacción. De 
todas maneras, como se ha comentado anteriormente, son documentos que se han redactado y se van a 
presentar en estos días, hoy tenemos que tenerlo también aprobado por el Pleno para mandar la documentación 
para que se pueda presentar, como último plazo es mañana. Y, a partir de ahí, seguir profundizando en estas 
acciones también relacionadas con la Agenda Urbana, en este caso del Litoral de la Janda.

El Sr. Escribano Barrios expone: Señalar que esta Agenda Urbana nos hubiera gustado poder trabajarla con 
más tiempo, como imagino que a todos, y poder seguir el documento con mucha más atención. Sí que queremos 
poner en valor parte de ese documento, en donde, por ejemplo, a Tarifa, cuando se habla de vivienda, se le 
señala que falta la aprobación del plan municipal de vivienda y suelo. Eso viene en el documento. Es el único 
municipio de los cuatro al que se le señala eso, aparte de que también habla en Agenda Urbana de la 
desturistificación de los cascos históricos de los municipios, lo cual es algo que entendemos que hay que poner 
en valor.
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Este documento tiene un nivel de indicadores muy bueno, indicadores con los que se pueden evaluar las 
políticas públicas. Sí nos hubiera gustado poder trabajarlo bastante más, porque nos ha parecido un 
documento bastante interesante.

El Sr. Alcalde expone: A nosotros también nos hubiera gustado trabajarlo algo más también, como el otro 
documento que hemos tenido, pero también ha ido con la premura de los plazos, todos hemos tenido el 
documento cerrado y entregado, pero entiendo que habrá posibilidades de profundizar más en estos documentos 
posteriormente.

Sometida la propuesta a votación, conforme al artículo 98 del Real Decreto 
2568/1986, de 28 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de 
Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, es 
aprobada por mayoría (11 votos a favor) de los miembros presentes (14), con ocho 
votos a favor del Grupo Municipal Socialista, dos votos a favor del Grupo 
Municipal PP, tres abstenciones del Grupo Municipal Adelante Tarifa y un voto a 
favor del Grupo Municipal AxSí.

El Sr. Alcalde expone: Con esto hemos terminado el Pleno de hoy. Muchas gracias a todos y a todas. Espero 
que hayáis disfrutado de la feria, la verdad es que justo después de la feria hacer un Pleno no era algo que 
hubiéramos deseado y querido, pero espero que hayáis disfrutado, aunque sea, de esta feria. Muchas gracias a 
todos.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, siendo las 09:48 horas, se dio por terminada la sesión, 
levantándose de ella la presente Acta, que firmamos el Sr. Alcalde-Presidente y el Sr. Secretario 
General, y cuyo contenido, yo, como Secretario General del Excmo. Ayuntamiento, certifico en 
Tarifa, a la fecha indicada en la firma electrónica.
 

      Vº. Bº.
        El Alcalde-Presidente                                                    El Secretario General
     Francisco Ruiz Giráldez Antonio Aragón Román
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